Devoir maison
Partie I
Soit un triangle OAB tel que OA = 7 cm, OB = 11 et AB = 9cm. Soit A’ le milieu de [OA], (D) la parallèle à (AB) passant par A’ , elle coupe [OB] en un point que nous nommerons B’.

1) Faire la figure. 

2) Que représente B’ pour le segment [OB] ? justifiez votre réponse. 

3) Compte tenu des positions des points A’ et B’ exprimez A’B’ en fonction de AB , puis calculez la valeur A’B’.

4)  Repassez le segment [OA] en rouge, [OB] en vert, puis (D)  et [AB] en noir.

5) Remplissez le tableau suivant, est il de proportionnalité ?
	mesures du petit triangle
	OA' = 
	OB'=
	A'B'=

	mesures du grand triangle
	OA  =
	OB =
	AB =


6) Que peut on donc dire des mesures des deux triangles OAB et OA’B’ 
Partie II
Dessinez un triangle OCD tel que OC = 9cm, OD = 12cm et CD = 7,5cm. , [OC] en rouge, [OD] en vert et [CD] en noir. Placez le point C’ sur [OC] tel que OC’ = 6cm puis tracez soigneusement en noir 
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 la parallèle à (CD) passant par C’, elle coupera [OD] en D’. (Si vous avez été soigneux vous devez avoir OD’=8cm et C’D’=5cm)

Remplissez le tableau suivant et dites si il est de proportionnalité, si c’est le cas donnez un coefficient de proportionnalité.

	mesures du petit triangle
	OC' = 
	OD'=
	C'D'=

	mesures du grand triangle
	OC  =
	OD =
	CD =



Que peut on dire des mesures des mesures des deux triangles OCD et OC’D’

Partie III

Dessinez un triangle OEF quelconque, [OE] en rouge , [OF] en vert et [EF] en noir. Tracez une droite (D) en noir, parallèle à (EF) qui coupera les cotés  [OE] et [OF] respectivement en E’ et F’.remarque : E’ ne doit pas être le milieux de [OE]
1) en considérant les conclusions des parties 1 et 2 que pourras t on dire des mesures des deux triangles OEF et OE’F’.

2) comparez 
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est ce que cela confirme ou infirme la conjecture que vous avez faite à la question précédente. 
Un peu de théorie …

Les trois quotients de la question 2 de la partie 3 ont des valeurs proches mais non égales, c’est du au fait que votre dessin et vos mesures sont approximative. Si ils avaient été parfaits, vous auriez trouvé trois quotients égaux. 

Et cela marche à chaque fois. Des que vous avez une droite qui coupe un triangle en étant parallèle à un de ses côté elle crée un petit triangle dont les mesures sont proportionnelles à celle du grand triangle.
Partie IV
1) recopiez le théorème de Thalès p 211 ainsi que sa reformulation (juste en dessous du théorème sur la page 211)

2) faire l’exercice 24 p 214

3) à l’aide de ce que l’on a vu au chapitre sur les proportionnalités et du théorème de la reformulation du théorème de Thalès (voir question IV.1) faire l’exercice 28 p214  
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